

微信小程序昨天发布

不能代替APP所有功能

本报讯 “程序猿”用不眠夜迎来小程序后台的第一次“发布”，睡得晚的微友晒出最爱APP的小程序模样，还有人满世界问“小程序到底在哪找、怎么玩”……昨天凌晨起，这个看上去并不很感性的名字——“小程序”，在朋友圈刷屏；一场来自微信与APP之间的PK大战也就此打响。

小程序一夜蹿红

“我可是帮助创造了一个小程序生命的诞生呀。”昨天零时30分，某平台一名IT工作者很有成就感地向记者表示，零时刚过，他就通过登录小程序后台，进行几下简单操作，发布了其所属平台的小程序版本。“估计不少软件开发都跟我一样，熬到零时不睡。”

“程序猿”们为何为了一个小程序熬夜苦守呢？在去年底的微信公开课上，微信事业群总裁张小龙对小程序的功能进行了较全面的阐释，并就此提高了网友对这一产品的关注：它是一种不需要下载、安装，用户只要在微信中扫一扫或者搜一下即可打开的应用；用完之后，退出页面即可，用户不需要对它进行卸载，它也不

会再打扰用户，更不会推送消息、不会产生订阅关系、不能被推送到朋友圈。更直观地说，它是由微信推出的，一个可代替APP的部分功能，但又不像APP那样需要用户进行下载卸载等繁琐操作，且更省空间的一个应用。

由于张小龙提前公布了小程序的上线时间是在昨天零时，所以正在加班和晚睡的微友也抢着尝鲜体验小程序的功能。微友阿海晒出了一张软件“小睡眠”的小程序页面，一边放着隐隐春雷的声音，一边写道“我的小程序初体验”；微友李琦（化名）晒出的是“毒舌电影社区”“我的书架”等5个软件的小程序页面，并写道“小程序已疯狂来袭”。

怎么“约会”小程序？

看到小程序的蹿红，许多微友在朋友圈发出“急问”：为什么我的微信页面看不到小程序的影子？到底在哪里才能“约会”小程序呢？

昨天早晨，记者进行了多个平台的小程序页面体验。首先，用户需要确认微信已更新至iOS6.5.3版本或Android6.5.3版本；其次，在微信搜索框中直接搜

索一个软件的名字，如“大众点评”，点击“搜一搜”，这时就会发现，与平时比较，搜索结果中多了一个小程序的专栏，下面就是“大众点评”的小程序入口了。此外，用户还可以通过平台提供的扫一扫功能接入小程序。

记者进入大众点评的小程序中，发现页面与大众点评APP页面类似。记者随后点进“汉拿山石景山万达店”，发现小程序中只可以查看商家地址、吃友评论等信息，但减少了“排号”“外卖”等功能；而APP页面的该餐饮店内，则既可以查看信息，也可以排号或点外卖。“京东购物”的小程序也是如此：购物流程与APP类似，但多个可以在APP页面内进行购买的京东全球购商品，如香奈儿女包，无法在小程序页面进行购买。也就是说，微信小程序包含APP的部分功能，但并非所有功能。

会代替APP吗？

对于小程序的上线，记者采访了多名微友。白领小文对“小程序”表示欢迎：“手机里的APP太多了，有的APP一个月用一次，可是又不能删，占内存还麻烦。小程序虽然不能代替APP所有功

能，但应该会减轻手机负荷上的压力。”IT男小雷表示：“如果高频使用的APP能覆盖我需要的功能，那么我不会再通过微信扫码弄个小程序来，这有点节外生枝的感觉。”

“小程序在刚需低频、随机应用、媒体形态的移动互联网方面，会有不错的斩获。”互联网分析师、夸克传媒创始人王如晨对此表示，小程序是微信在用户达到一个极限、面临人口红利弱化之后的新开放、新突破，能局部扭转走火入魔、泛滥到头的移动端应用商店模式，改变过去APP的形态。不过，他同时表示，“微信本身就是一个超级APP，它需要移动终端的承载，也需要应用商店或其他集成应用的渠道；小程序在垂直性比较明显的行业应用，以及具备生态协同的领域，比如吃喝玩乐的综合服务，不可能将之取代。它不可能颠覆美团点评们、滴滴们、糯米们。它更难以撼动阿里电商形态。微信入口的主要价值仍是社交，社交向交易的转化率不可能高，它需要中间的种种仪式。但仪式太多的话，微信就会走向老路，出现一个死循环。”（北晚）



微信朋友圈截图

门内医生抢救患者 门外家属写好 “杀医声明”

本报讯 “如果主刀医生没把我哥的手术做好，明年今天就是他的祭日。”1月6日，这样一条“杀医”朋友圈迅速在网上流传，令大家倒吸一口冷气。短短26个字，却像刀一样扎进了每个医生的心。

紧闭的手术室大门，门内正争分夺秒，门外却在磨刀霍霍！

朋友圈的定位显示，发布者位于四川泸州西南医科大学附属第二医院城北新院，而发布者本人随后留言回复，说他哥哥正在做骨科手术。

当晚这条朋友圈发出后，迅速被截图上传至微博，还在患者所在的医院医护人员之间流传开来。

发布者随后表示，发那个朋友圈“只是希望得到亲友的关注，并且对他哥手术后多些关心和鼓励，并无他意”。

可即便发布者无意，听者却很难轻易原谅。1月6日，知名微博用户@一个有点理想的记者发文称，发布者凌晨主动联系上他，希望表达道歉。他说，希望弥补这个错误，希望大家理性对待这个“玩笑”，愿意承担全部责任。最后他说，“对不起，所有广大医务人员”。

（杨晚）



环卫工人领到的女士鞋

郑州环卫工人领福利 男女每人一双 女士鞋

本报讯 前几天，郑州市二七区的环卫工人发福利了。可当鞋子拿到手，大家却傻了眼！

环卫工人赵师傅，一个大老爷们拿着鞋子在脚上比画半天……事实上，赵师傅两口子都在二七区环卫公司上班，夫妻俩各发了一双女士高跟鞋。拿到高跟鞋子的可不止赵师傅一家，二七区的环卫工人们说起这件事都是一肚子委屈。环卫工人们说，当时大家都认为是发棉鞋，还报了各自的鞋码，没想到不论男女，一律发的是女士鞋。“你说说这让我们咋干活呀？”“大冬天发单鞋，能穿吗？”

原来，这是爱心人士捐赠给环卫工人的鞋子。公司的工作人员也解释说，鞋子发放后有不少工友反映类似问题，公司已经与鞋城的商户联系，可以为大家调换鞋码。

（澎湃）



新年有“鱼”

昨天，市民拍摄捕捞到的头鱼王。

当日，洛阳市陆浑水库举办开渔节，收起2017年的第一网鱼，拉开冬季捕鱼序幕。

新华社发

800罐秦岭富氧空气卖断货

一罐7升18元 可用123秒

本报讯 霾伏之下，800罐秦岭富氧空气脱销，一罐7升18元。业内人士呼吁，销售瓶装空气属于一种新事物，应该出台相关标准。

1月8日，在陕西森林特产精品展销中心，一个罐装的抵抗雾霾的利器，引起不少人关注。“这里面装的是秦岭富氧空气，来自中国森林氧吧。”工作人员说，一罐7升，卖价18元。

“能用多久？”有顾客好奇地

问。“罐上有按钮，可以按压，按压50次左右，按压不下去的话就意味着用完了。富氧空气能用123秒。”工作人员说。“前两天雾霾非常严重，我买了一瓶，那感觉不一样，空气很清新，就像你置身于森林里，感受到的那种清新空气一样。”购买过的郭先生说。

据工作人员介绍，目前首批生产的800瓶全部销售一空。

这样的空气来自哪里？是如何生产的？据介绍，来自“中国森

林氧吧”——陕西省宁东林业局宁东森林公园。

工作人员表示，宁东森林公园地处秦岭南坡腹地，以山、水、林形成的自然风景为主体，保持着原生态的自然风貌。宁东林业局以“中国森林氧吧”授牌为契机，经过认真的市场调研，投入灌装富氧森林空气生产线，将秦岭深山的空气压缩装进罐子。

记者搜索发现，网店、朋友圈也有瓶装新鲜空气在销售，国产

的5元至200元一瓶，多属于三无产品。国外的纯净手工灌装空气，零污染富氧，标价逼近700元，按照产品说明可用180次左右，平均一口空气12元左右。有网友惊呼：太贵，呼吸不起。

从事空气净化器销售的李先生说，我国现行法规没有对空气做出品类划分和特殊审批要求，销售瓶装空气属于一种新事物，目前还没办法进行工商登记，应出台相关措施或者标准。（三秦）